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Το Συμβούλιο Νεολαίας Κύπρου (Συ.Ν.Κ.) είναι το εθνικό συμβούλιο νεολαίας της 

Κύπρου αναγνωρισμένο από το Συμβούλιο της Ευρώπης με σχετική επιστολή 

Συμβουλίου της Ευρώπης για την αναγνώριση του Εθνικού Συμβουλίου Νεολαίας 

{Rec(2006)1} Το Συ.Ν.Κ. είναι ο εκπρόσωπος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ 

Νεολαίας στην Κύπρο και συμμετέχει ενεργά στα δρώμενα και στις αποφάσεις 

του. 

Οι οργανώσεις μέλη μπορούν να επηρεάσουν θετικά την αναβάθμιση του 

Συμβουλίου Νεολαίας Κύπρου (ΣυΝΚ). Μέσα από συναντήσεις με όλες τις 

οργανώσεις μέλη, ψηφιακά ερωτηματολόγια και πλατφόρμες μπορούν να 

υπάρξει μια καλύτερη συνεργασία μεταξύ των μελών του ΣυΝΚ που θα συμβάλει 

σταδιακά στην αύξηση των μελών του.  Μέσα από την πιο έντονη δικτύωση 

μεταξύ των οργανώσεων μέλη είναι πιο εφικτή η συλλογή ιδεών και η σωστή 

ενημέρωση των μελών του ΣυΝΚ και συγχρόνως η ενημέρωση ανεξαρτήτων 

ατόμων.  Παρατηρείται το φαινόμενο, νέοι που είναι ενεργά εμπλεκόμενοι και 

γνώστες αρκετών ευκαιριών (προγραμμάτων, εκδηλώσεων κτλ) να χρειάζονται 

αναβάθμιση των γνώσεών τους. Απαραίτητη αποτελεί η ενημέρωση όλων των 

βαθμίδων εκπαίδευσης, να γνωρίζουν τα οφέλη που έχουν οι νέοι με την 

εμπλοκή τους με το ΣυΝΚ. 

Η αναγνώριση της σημαντικότητας του ΣυΝΚ είναι εφικτή μέσω της ενεργής 

συμμετοχής του σε οργανισμούς κλειδιά όπως το YFJ και με την ανάδειξη των 

δραστηριοτήτων του οργανισμού και των μελών του.  

Τα συνέδρια που διοργανώνει το ΣυΝΚ πρέπει να έχουν συνοχή και 

αποτελεσματικότητα. Αυτό είναι εφικτό μόνο εάν γίνονται σε τακτική βάση δηλαδή 

ανά τρίμηνο.  Το ΣυΝΚ θα αποτελέσει θέσπιση στην  αυθεντία και αρμόδιος 

φορέας στις οργανώσεις μέλη για οτιδήποτε αφορά θέματα χάραξης πολιτικής για 

τη νεολαία.  

Η δημιουργία ομάδας επικοινωνίας η οποία θα έχει ως ρόλο την διευθέτηση 

συναντήσεων με αρμόδιους φορείς και άτομα επικοινωνίας (πχ. το Υπουργείο 

παιδείας) αναφορικά με θέματα νεολαίας ανά τακτά διαστήματα θα αναβάθμιση 

το ρόλο του ΣυΝΚ. Σημαντική είναι και η δημιουργία ομάδας υπεύθυνης για την 

εξεύρεση οικονομικών πόρων και ευκαιριών. 

Τα αποτελέσματα του Διαρθρωμένου Διαλόγους πρέπει να αξιοποιηθούν στο 

μέγιστο έτσι ώστε να ασκηθεί πίεση σε συγκεκριμένους φορείς και θεσμούς όπως 

και σε όργανα εξουσίας.  Οι οργανώσεις μέλη αναμένεται να διαδραματίσουν 



πρωταγωνιστικό ρόλο στην υλοποίηση και υποστήριξη των αποτελεσμάτων του 

Διαρθρωμένου Διαλόγου.  

Με την υπογραφή μνημονίων και συνεργασιών με κυβερνητικούς φορείς  

χάραξης πολιτικής θα δημιουργούνται δρόμοι κλειδιά για την προώθηση των 

δικαιωμάτων και των θέσεων των οργανώσεων μελών. Σημειώνεται ότι οι 

οργανώσεις πρέπει να προωθούν οργανωμένα τις αποφάσεις στα μέλη και στους 

θεσμούς της Κυπριακής Δημοκρατίας ως αποφάσεις του ΣυΝΚ. Επιπρόσθετα, οι 

οργανώσεις του ΣυΝΚ οφείλουν να συμμετέχουν στις διαβουλεύσεις  Υπουργείου 

και Βουλής. Στην Βουλή το ΣυΝΚ πρέπει να εκπροσωπείται στην Επιτροπή 

Παιδείας.  Οι οργανώσεις μέλη μπορούν να καταθέτουν προς ψήφιση τις 

εμπεριστατωμένος προτάσεις και έγγραφα πολιτικής στη Γενική Συνέλευση.  

 

Το ΣυΝΚ με τους πιο κάτω τρόπους μπορεί να προσελκύσει περισσότερες 

οργανώσεις μέλη ως οι νέοι να έχουν ενεργό συμμετοχή στα κοινά: 

1.) Οργάνωση σεμιναρίων για ενημέρωση των δράσεων του ΣυΝΚ στην τοπική 

αυτοδιοίκηση και στα σχολεία (Κυρίως για το πρόγραμμα Erasmus + και τη 

συγγραφή του)  

2.) Οργάνωση συνεδρίων για έκφραση αναγκών διάφορων οργανώσεων που 

ασχολούνται με συγκεκριμένα θέματα (αθλήματα, τέχνη, μειονότητες) 

3.) Διοργάνωση διαγωνισμών ποικίλης θεματολογίας όπου θα συμμετέχουν οι 

οργανισμοί μέλη, με στόχο την προσέγγιση άλλων οργανώσεων- ομάδων 

4.) Διοργάνωση ψυχαγωγικών εκδηλώσεων ( πχ συναυλίες, πολυπολιτισμικού 

τύπου, food festival) ανοικτών για όλες τις οργανώσεις νεολαίας  

5.) Η προώθηση και διαφήμιση του ΣΥΝΚ και των δράσεών τους μέσω 

τηλεόρασης, ραδιοφώνων, εφημερίδων, μέσων κοινωνικής δικτύωσης, blogs, 

YouTube Channel 

6.)  Η καθοδήγηση και εκπαίδευση των νεοσύστατων οργανώσεων. 

7.) Συμμετοχή όλων των οργανώσεων σε δράσεις/ εκδηλώσεις των οργανώσεων 

μελών του ΣΥΝΚ (πχ ύπαρξη κινήτρων) 

8.)  Διαφάνεια (γνωστοποίηση αποφάσεων) 

9.) Διοργάνωση ημερίδων στα σχολεία 

10.) Επαφή με νέους που ζουν στην Κύπρο και δεν μιλούν ελληνικά/ 

αγγλικά και τις οργανώσεις τους, π.χ. Ρώσοι, Τ/Κ- διακοινοτικό 

11.) Δυνατότητα συμμετοχής των μελών  σε μεγαλύτερο βαθμό σε projects 

12.) Εβδομαδιαίες συναντήσεις οργανώσεων του ΣυΝΚ 

13.) Ενημέρωση των ανένταχτων οργανισμών για το τι μπορούν να 

κερδίσουν με την εμπλοκή στο ΣυΝΚ 

 

 

 



Οι νέοι προσελκύονται από μία ποικιλία λόγων για να συμμετέχουν σε 

δραστηριότητες του ΣυΝΚ. Αρχικά, κύριο λόγο φαίνεται να παίζει η αναγνωσιμότητα 

των προγραμμάτων και των δράσεων του ΣυΝΚ όπως για παράδειγμα η ύπαρξη 

πιστοποιητικών παρακολούθησης από κρατικούς και ιδιωτικούς φορείς. Μια ποικιλία 

θεμάτων που να ανταποκρίνονται στις ανάγκες και τα ενδιαφέροντα των νέων – τα 

οποία θα είναι επιχορηγημένα – αναμένεται να προσελκύσει περισσότερους νέους.   

Τα προγράμματα πρέπει να απευθύνονται σε όλες τις ομάδες νέων ( πχ. οργάνωση 

συνεδρίων για απόκτηση δεξιοτήτων ατόμων με ειδικές ικανότητες/ ειδικές ομάδες). 

Είναι σημαντικό οι συμμετέχοντες σε προγράμματα νεολαίας να γνωρίζουν πως θα 

υπάρχει συνέχεια στις δράσεις που συμμετέχουν. Απαραίτητο είναι να ξέρουν οι νέοι 

πως όσα θα ειπωθούν θα ληφθούν υπόψη και θα έχουν αντίκτυπο στην κοινωνία. Τα 

προγράμματα πρέπει να συμβάλλουν στην εξέλιξη των νέων τόσο των δεξιοτήτων 

όσο και των γνώσεών τους. Οι νέοι χρειάζονται άμεσα κίνητρα. 

Η γνωριμία και η συνεργασία με άλλα Εθνικά Συμβούλια (όπως πχ. Το Εθνικό 

Συμβούλιο της Ελλάδας) δίνει την ευκαιρία στους εκπροσώπους των οργανώσεων 

μελών του ΣυΝΚ να ανταλλάξουν απόψεις και να γνωρίσουν άλλες κουλτούρες.   

Μερικά είδη δραστηριοτήτων που προτάθηκαν από νέους είναι οι ακόλουθες:  

 Youth Exchanges 

 Δραστηριότητες που να σχετίζονται  το περιβάλλον, camping, field activities, 

 Εργαστήρια 

 Ταξίδια  

 Εκδηλώσεις δικτύωσης 

 Θεματικά πάρτι  

 Παιχνίδια με βραβεία  

 Καλλιτεχνικές δραστηριότητες όπως συναυλίες, προβολές ταινιών, μουσικές 

βραδιές, θεατρικές παραστάσεις με κοινωνικά θέματα 

 Δράσεις τύπου Flash Mob, θέατρο του  δρόμου κτλ 

 Σημαντικά σημεία ενημέρωσης όπως τα ΚΕΠΛΗ να βρουν πιο 

επικοινωνιακούς τρόπους για να προσελκύσουν τη νεολαία 

 Σεμινάρια για όλους – πιο φιλικά προς τις οικογένειες  

 Η επικοινωνία μεταξύ ΣυΝΚ και αγοράς εργασίας/επιχειρήσεις είναι αναγκαία για να 

δοθούν στους νέους οι ευκαιρίες για πρακτική άσκηση και το κτίσιμο επαφών με τους 

μελλοντικούς εργοδότες τους. Οι εκδηλώσεις του ΣυΝΚ πρέπει να λαμβάνουν χώρα 

και σε όσες περισσότερες πόλεις και χωριά είναι εφικτό για να προσελκύουν νέους 

από όλη την Κύπρο.   

Η ομάδα εκπαιδευτών του ΣυΝΚ θα ήταν πιο παραγωγικό εάν ήταν πιο 

εξειδικευμένο στην εκμάθηση και τη συμμετοχή στα συνέδρια ατόμων με ειδικές 

ικανότητες/ομάδες.   

Αναγκαία είναι η χρήση των φυλλάδων σε έντυπη μορφή/αφίσες και newsletter. 

 

 



Το ΣυΝΚ μπορεί να συμβάλει στη βελτίωση της επικοινωνίας μεταξύ νέων και 

φορέων χάραξης πολιτικής με τους εξής τρόπους: 

 Στη διαμόρφωση των νομοσχεδίων που αφορούν τη νεολαία να συμμετέχει το 

ΣυΝΚ 

 Με πρόταση του ΣΥΝΚ να καθοριστεί Σχολικό Μάθημα διαλογικής συζήτησης 

και μη- τυπικής μάθησης με θέμα τη χάραξη πολιτικής (Εγκύκλιος για 

συγκεκριμένες δράσεις σε σχολεία) 

 Δημιουργία πλατφόρμας για ενημέρωση για ευκαιρίες ανάπτυξης δεξιοτήτων/ 

προγραμμάτων/ σεμιναρίων, διάλογο και άντληση ιδεών και προβληματισμών 

των νέων, ανοιχτά προς όλους τους νέους της Κύπρου 

 Διεξαγωγή δημοσκοπήσεων (online) 

 Συντονισμός προγραμμάτων νεανικής επιχειρηματικότητας, συνεργασία με 

κρατικούς φορείς για καλύτερη πληροφόρηση και περισσότερη δραστηριότητα 

 Συνεργασία ΣΥΝΚ με άλλων ευρωπαϊκών συμβουλίων νεολαίας για 

ανταλλαγή καλών πρακτικών και απόψεων 

 Συμμετοχή σε θεσμοθετημένα όργανα (π.χ. Βουλή των Νέων) 

 Διοργάνωση ημερίδας/ ανοιχτής συζήτησης 

 Act as mediator( consultant) 

 Ανάπτυξη σχέσεων με Φοιτητικούς Ομίλους Πανεπιστημίων 

 Περισσότερη ενημέρωση στους νέους για το ρόλο του ΣυΝΚ 

 Παρουσίαση των οργανισμών σε μια διάλεξη (τριήμερο) του ΣυΝΚ για 

ενημέρωση της δράσης τους σε ανένταχτους νέους 

 Κινητοποίηση των νέων για συμμετοχή στις διαδικασίες και τους φορείς 

χάραξης πολιτικής 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Το ΣυΝΚ μπορεί να ενδυναμώσει τις οργανώσεις μέλη του χαράζοντας πολιτική για 

τους νέους.  Μια τέτοια πράξη θα συμβάλει στην ενδυνάμωση της φωνής των 

οργανώσεων αφού θα δημιουργηθεί μια σχέση τακτικής ενημέρωσης ανά τακτικά 

χρονικά διαστήματα για τα όσα συμβαίνουν και αφορούν τον τομέα της νεολαίας.  Η 

ανατροφοδότηση είναι απαραίτητη μεταξύ ΣυΝΚ και οργανώσεων μέλη.  

Με την προώθηση του προγράμματος Erasmus +, το ΣυΝΚ μπορεί να αποτελέσει 

καθοριστικό ρόλο στην ανάπτυξη της ευρωπαϊκής συνείδησης στη νεολαία της 

Κύπρου. Η προώθηση της μη-τυπικής μάθησης μπορεί να γίνεται καθημερινά τόσο 

μέσω του Erasmus + όσο και με τη διοργάνωση εργαστηρίων, σεμιναρίων και 

συνεδρίων.  

Το ΣυΝΚ πρέπει να διαδραματίσει συντονιστικό ρόλο μεταξύ των οργανώσεων που 

εκπροσωπεί και της πολιτείας. Οι νέοι μπορούν να πληροφορούνται για κοινωνικά, 

εκπαιδευτικά και πολιτικά ζητήματα από τη συλλογή, μελέτη και παροχή 

πληροφοριών από το ΣυΝΚ. Η διοργάνωση και συμμετοχή σε δραστηριότητες που 

προωθούν τους στόχους των νέων και προσφέρει ένα πλαίσιο για ανταλλαγή καλών 

πρακτικών, γνώσεων, εμπειριών μεταξύ των οργανώσεων αποτελεί μια καρποφόρα 

διαδικασία για όλα τα εμπλεκόμενα μέλη.  

Το Συ.Ν.Κ. μέσα από το έργο του ως η μοναδική πλατφόρμα εκπροσώπησης των 

Οργανώσεων Νεολαίας στην Κύπρο πραγματοποιεί τακτικές συναντήσεις με φορείς 

χάραξης πολιτικής και κέντρα λήψης αποφάσεων στοχεύοντας στην ενδυνάμωση 

των σχέσεων με το κράτος. 

Πραγματοποιεί ετήσια συνέδρια για θέματα νεολαίας με συνεργάτη το Υπουργείο 

Παιδείας και διαβουλεύεται και ενημερώνει τους αρμόδιους για τα σχετικά θέματα.  

Προωθεί και στηρίζει ανεξάρτητα προγράμματα άμεσης οριζόντιας πληροφόρησης 

όπως το Vouliwatch και το Erasmus+ 

Ενισχύει και ενδυναμώνει την διαφάνεια και της δημοκρατία μέσω αποτελεσματικών 

σύγχρονων μηχανισμών. 

Επιδιώκει στην σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ των ΜΚΟ (κομματικών και μη 

κομματικών) της Κύπρου ώστε να βελτιωθεί η συνεργασία τους. 

Να προωθεί την ανταλλαγή νέων σε φόρουμ, συνέδρια και προγράμματα στο 

εξωτερικό καθώς και να προσκαλεί έμπειρους εκπαιδευτές από το εξωτερικό. 

 

Το Συ.Ν.Κ. καλλιεργεί μια συμβουλευτική επιτροπή προς το Υπουργείο Πολιτισμού 

αποτελούμενη από νέους με στόχο την άμεση επαφή του με τα άτομα του 

Υπουργείου. Επίσης έχει ως στόχο να είναι συνεχώς προσκεκλημένο στις συνεδρίες 

της όποιας επιτροπής της βουλής συνεδριάζει και που το θέμα της αφορά άμεσα ή 

έμμεσα την Νεολαία. 

Ο ρόλος του Συ.Ν.Κ μπορεί να ενισχυθεί με αυτόνομη χρηματοδότηση από το 

κράτος. Η χρηματοδότηση αυτή θα ωφελήσει ώστε το Συ.Ν.Κ. να διεξάγει 

περισσότερες εκδηλώσεις ενημέρωσης και πληροφόρησης για την νεολαία και να 



στοχεύει ιδιαίτερα προς την ομάδα των ανέντακτων νέων. Επίσης στόχος είναι να 

γίνει εστίαση σε όλες τις ομάδες νεολαίας όπως χαμηλού ή μέσου επιπέδου 

εκπαίδευσης, απομακρυσμένες περιοχές κτλ. Το Συ.Ν.Κ. μπορεί να διοργανώσει 

μέσω της ομάδας εκπαιδευτών του εργαστήρια με συγκεκριμένες θεματικές για τα 

μέλη του και για την ευρύτερη νεολαία. Σημαντική είναι και η προσπάθεια να 

μεγαλώσει η ομπρέλα του Συ.Ν.Κ με νέες ενεργές ΜΚΟ. 

 

Το Συ.Ν.Κ. είναι μέλος του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Νεολαίας που είναι φορέας πίεσης 

όσον αφορά τα θέματα νέων στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Το ΣΥΝΚ υποβάλει τις 

ανάλογες προτάσεις και ασκεί πίεση στο Ε.Φ.Ν. και στην ΕΕ ούτως ώστε να 

παρθούν αποφάσεις που θα είναι προς όφελος των νέων της Κύπρου. Επίσης μέσω 

των εταίρων του στο εξωτερικό όπως WOSM, WAGGS,YEU int., ESN συνεργάζεται 

και προασπίζει τα δικαιώματα των νέων στον ευρύτερο κόσμο. Το Σ.Υ.Ν.Κ 

προσπαθεί να υπάρχει εκπροσώπηση νεολαίας στα κέντρα λήψης αποφάσεων 

ιδιαίτερα σε αυτά που αφορούν τους νέους. 


